

POKROK ZÁPADA.

Weekly Edition

ENTERED AT THE POST OFFICE AT OMAHA, NEBRASKA, AS SECOND CLASS MATTER.

ROČNÍK XXIV. ČÍSLO 11.

OMAHA, NEBRASKA, VE STŘEDU 26. ČERVENCE 1895.

Prodané za Pokrok Západu \$2.50 za rok
Předpl. za Pokrok v Katharons Amer. \$3.00 za rok

Čtenému odběratelstvu!

Cestující jednatel náš pan J. K. SINKULE vydal se právě z Chicaga za všech a navštívil města Cleveland, Detroit, Alleghany, Filadelfia, New York, Brooklyn a Baltimore. Pan J. K. Sinkule jest jediným našim oprávněným jednatelem a et. odběratelé mohou mu tudíž jakékoli částky peněz pro závod náš bez obavy svěditi.

Vyd. Pok. Západu,
Knih. Am. a Hosp.

NOVÉ ZPRÁVY DOMACÍ.

Kronika událostí.

Statistika železnic

Počátkem týdne vydána sedmá roční zpráva mezistátní komise obchodní, v níž obšírně pojednává o stavu železnic v roce minulém. Zpráva rozdělena jest na několik dílů, z nichž první pojednává o čtyřech městech z období výstavy světové, kdy doprava značně zvýšenou byla; druhý oddíl pojednává o době, kdy všeobecná přeprava a konečně třetí oddíl pojednává o 192 různých dráhách se 2,000 milmi tratí, jež v roce právě konkurenční podstaty se dostaly. — Koncem června minulého roku měli jsme v Soustátí 178,708 mil železničních tratí, což bylo o 2,247 mil více, než před rokem. Všechny tratě, počítaje v to i výhybky a tratě v nádražích nákladních, měřilo se dohromady 233,533 mil. — Parostrojů na dráhách našich bylo 30. června 1894 794,608, což bylo proti roku předchozímu o 93,994 méně; byl to nejmenší počet dělníků, za posledních pět roků zaměstnávány. — Oznámený kapitál, do železnic vložený, obnášel \$10,796,473,813, nebo-li \$62,951 na mil. Dlahopisy zaručený dluh obnášel dohromady \$5,356,583,019 a dluh běžný \$605,815,135. — Osob dopraveno po dráhách za celý rok celkem 619,688,189, což bylo o 26,127,587 více než před rokem a přídělek ten přičítán jest zvýšené dopravě v čase výstavy světové. Za to ale doprava nákladu proti roku předchozímu značně klesla, neboť obnášela pouze 636,186,553 tun proti 745,119,482 tunám. Hrubý příjem všech dráh obnášel 1,073,361,797, což bylo o \$147,190,077 méně, než před rokem; z úbytku tohoto připadalo \$16,142,268 na dopravu cestujících a \$129,562,948 na dopravu nákladu. Výlohy, s dopravou spojené, obnášely \$731,414,322, což bylo o \$96,506,977 méně než před rokem. Čistý výtěžek dráh obnášel \$341,957,475, o \$50,883,100 méně než před rokem. Po uhazení ostatního vydání a po zaplacení úroků zbývalo \$55,755,970, jichž k placení dividendy použití se mohlo. — Za dopravu cestujících strženo \$285,349,558 a za dopravu nákladu \$699,490,913. — Za uplynulý rok přišlo 1823 zaměstnanců k usmrcení a 23,422 jich poraněno, proti 2,727 usmrceným a 31,729 raněným roku předchozího. Cestujících přišlo o život 324 a poraněno jich 3,034. Průměrem vzato, usmrcen jeden

zřízenec ze 428 a raněn byl jeden z každých 33.

Mají po naději.

Nejvyšším soudem iowským odmrštěna byla ve středu žádost za vydání soudního rozkazu, jímž zastaveno bývalo by vydání rozsudku v případě hostinských v Des Moines, jímž světem hostineců nižším soudem nařízeno bylo a to z toho důvodu, an prý žádosti jejich o povolání hostineců dostatečným počtem voličů a poplatníků podepsány nebyly. Hostinští žádali o zastavení rozsudku, tak aby místnosti své otevřeny mohli až do té doby, dokud by o odvolání jejich nejvyšším soudem rozhodnuto nebylo, leč páni soudcové žádost tu odepřeli. Odvolání projednáváno bude až v zasedání listopadovém a do té doby musí hostince zavřenými zůstati, čímž ovšem hostinští nemalou měrou hmotně poškozeni budou. — Komisař soudu spolkového prohlásil, že hostinští, kteří by nyní pro prodávání lihovin zatčeni byli, odvolat se mohou k soudu spolkovému a to na tom základě, an v soudu státním náležitě ochrany, ústavou zaručené, se jim nedostalo. Nejvyšší soud totiž rozkaz žádaný vydati měl, an jest to jeho povinnost a vůle v tom ponechávána mu není.

Sesazen z úřadu.

Nejvyšší soud v Kansas vydal ve středu rozsudek, jímž žalávník státní kaznice, Chase, z úřadu svého sesazen jest a místo jeho J. B. Lynchovi, kterýž před nedávnem guvernérem do úřadu onoho jmenován byl, předáváno jest. Chase jmenován byl guvernérem Lewellingem a lhůta jeho dosud nevypršela, sesazení jeho však zvláštním výborem odporučeno bylo. Guvernér v souhlas s odporučením tímto Chase sesadil a nástupce jeho jmenoval, avšak Chase nechtěl úřadu se vzdáti a proto předložena záležitost ta nejvyššímu soudu. Rozsudek soudu jest jednohlasným a prohlášením jím, že nálež výboru jest konečným a že odvolání z něho není. — Dle toho nemá senátor Rogers, kterýž z úřadu fidele státní university na odporučení výboru sesazen byl, též ani nejmenší naděje, že by do úřadu onoho opět dosazen byl.

Úroda v cizině.

Hospodářským odborem ve Washingtonu vydána byla počátkem týdne podrobná zpráva o stavu úrody v státech zahraničních a vyjímáme z ní následovně: V Anglii následkem sucha bude sklizeň sena sotva poloviční a již nyní přívos sena značnou měrou stoupáti počíná. Obilí stojí si dosud dobře a jest naděje na bohatou úrodu. — Ve Francii byl květen neobyčejně chladným, vzdor tomu stojí si však veškeré obilí výborně. Úroda pšenice odhadována je na 280,000,000 bušlů, což jest méně, než úroda loňská a zaviněno jest to menším osemem. — V Německu očekává se celková úroda pouze prostřední, žito sklídí se pak méně, než léta jiná. — V Rakousku bude úroda podprůměrnou a to hlavně následkem chladna, kteréž z jara dlouho panovalo. — V Rumunsku stojí si veškeré osení dobře a zvláště úroda řepky bude bohatou. — Z Ruska dochází zprávy celkem nepříznivé a to hlavně následkem toho, že setí značně spozděno bylo. Jedině z krajůn zakavkazských dochází zprávy příznivé. — Ze Švédska a Norska docházející zprávy jsou těmi nejnepříznivějšími z celé Evropy a to hlavně následkem několikaměsíčního sucha. Pšenice a žito té měř ani za sklizeň státi nebude. —

V Itálii jest povětrnost osení příznivou a očekává se úroda dobrá a podobně osamováno jest i z Belgie a Nizozemska. Ve Španělsku byl varhat osení přílihnými chladnými značně zdržen, vzdor tomu ale očekávána jest úroda dobrá.

Čína chce naše stříbro.

Právě se nyní vyjednává mezi čínskými jednatelem a americkými kapitalisty stran získání půjčky k uhazení válečné náhrady Japonsku zde v Americe. Náhrada obnáší 200,000,000 taelů a má se platit v čínských taelích, které se rovnají mexickému dolaru, čili 53 centům na našich penězích. Náhrada jest splatná následovně: 50 milionů taelů přísti listopad, 50 milionů za rok a ostatních 100 milionů taelů v šest ročních splátkách. Americké stříbro, jehož by se použilo k uhazení této půjčky, by se rovnalo ražbě tohoto kovu po dvě léta za Shermanova zákona. — Oznamovalo se, že Čína získala půjčku v Paříži a Petrohradě, tato zpráva se však nepotvrdila. Nyní se vyjednává Čína s Ruskem se tžde pouze získání půjčky ku krytí zvláštní náhrady za odstoupení poloostrova Liao-Tung.

Cyklon v Kansas.

Z Hartford, Kan., došla v úterý z rána zpráva, že městečko ono předchozího večera cyklonem navštíveno bylo a že značné škody na majetku i životech způsobeny. Dráha cyklonu byla přes sto stop širokou a dvanáct obydelních budov bylo úplně rozmeteno a osm osob těžce poraněno, a jsou obavy, že několik jich poraněním podlehne. Škoda způsobená odhadována jest na \$25,000.

Osudný výbuch

parního kotle udal se v pondělí v New Orleans v bavlnovém lisu "Union" na rohu jižní Peters a Tepsichore ul., a sice jeden muž usmrcen, 12 jich raněno a osm osob se pohřešuje a obavy jsou, že těla jejich výbuchem tak roztrhána, že po nich ani památky nezůstalo. Neštěstí událo se právě v okamžiku, když kotle znalce zkoušeny byly, zda v dobrém stavu se nalézají a mezi těmi, kdož při tom k těžkému úrazu přišli, nalézal se i majitel lisu, kterýž znalce na inspekční cestě provázel.

Chť svolat konvenci.

Tajemník státního ústředního výboru missourského ohlásil v úterý, že s výjimkou čtyř obdržel ode všech ostatních výkonných výborů okraňené žádost za svolání konvence, v níž by se demokracie missourská ve prospěch svobodného a neomezeného ražení stříbra prohlásila. Následkem žádosti těchto bude se prý muset státní výbor dle toho zachovat a dotyčná konvence někdy v srpnu prý svolána bude.

Neústavním

prohlášen byl nejvyšším soudem v Missourii zákon, jímž zapovídáno bylo korporacím a zaměstnavatelům vůbec propouštění dělníka z práce pro tu jedinkou příčinu, že zdráhal by se odstoupiti od organizace dělnické, kteráž by se zaměstnavateli nelíbila. Zákon tento přijat byl před dvěma roky a na přestoupení jeho ukládána byla pokuta od \$50 do \$1000 a až do 6 měsíců vězení. Rozsudek nejvyššího soudu založen na tom základě, že prý jest to zákonodárstvím třídím. Neunionový dělník může prý totiž beze všech caviků propuštěn býti, aniž by se ho zákon zastal, kdežto při dělníku unionovém státi by se to nesmělo.

V karanténě.

Do přístavu newyorského připlul v úterý parník "Muenchen" sev-

Horší nežli chudoba.

Špatná krev a nervy v nepořádku. Užívejte Paineův Celery Compound.



Mezi všemi součástkami, z nichž lidské tělo jest sestaveno, bylo nejmeně porozuměno soustavě nervové.

Účink nervů na zažívání a trávení potravy jest velmi důležitým. Otázka, jestli požitá potrava posilní aneb stane se břemenem tělesného systému jest otázkou sly nervové. Nevšímavost k uspokojení požadavků nervového ústrojí přináší vážné následky. Když nervová síla jest vyčerpána, jest zařvací proces porušen, tělo zeslábne a bolesti neuralgické, nezáživnosti, revmatism atd. vniknou do těla. Při odpočinku tyjí nervy i ústředí nervové ze živých látek, uložených v krvi a pletivi a pouze když zásoby této pošly jest nadbytek, možno nervovému ústrojí správně pracovati, kdežto když ústrojí zeslábne tou měrou, že nemožno mu přijímati dostatečné výživné látky a nervy stávají se příliš rozrušenými, aby mohly použiti potřebného klidu, tu nejlepší ze všech krvečistitelů, nervových potravy a nervových regulátorů, Paineův Celery Compound, měl by dáván býti ihned.

Paine-ův Celery Compound přinesl zdraví, sílu a osvobodil od nervových slabostí tisíce unavených žen, "přepracovaných mužů" a nemocných dětí. Přispívá jim k pevnému spánku, k dobrému zažívání potravy a k nabytí zdraví a síly. Unavený mozek a nervy jsou znovu během spánku vzkříseny. Kde nervovost a oslábnutí nervových středů spánku překáží, následují v zápětí ner-

vový rozklad a člověk podlehne malomyslnosti.

Paine-ův Celery Compound chrání před tím rychlým zásobením oslabených nervů a vliváním do žil nové, čisté krve, celé ústrojí sesiluje. Vyléčí neuralgiu, revmatismus, nezáživnost, všechny druhy nervové slabosti, kožní nemoci a choroby srdce, ledvin a jater. Vysílá čistou, sesilující krev do všech částí těla a takto lidi uzdravuje. Paine-ův Celery Compound vešel ve známost i do nejmenších městeček a vesnic předpisů lékařskými.

Bylo by za těžko naléztí muže neb ženu dospělého věku, jemuž nebylo pomoci tímto pozoruhodným lékem buď samému, aneb jenž by nebyl slyšel o zázračných jeho účincích od některého ze svých nadšených přátel neb příbuzných.

Paine-ův Celery Compound jest jediným známým lékem, jež lékaři všech učení předpisují pro nepořádky krve a nervů.

Pani Kate Manuel, 2164-3. Ave. Minneapolis, Minn., jež přibližně svrchu přinášíme, pravi:

"Paine-ovým Celery Compound bylo mi valně pomoci. Užila jsem šest lahvi tohoto zázračného léku a odporučuji jej všem trpícím, jako já jsem byla. Po celá léta trpěla jsem nezáživností a nenalezám slov, jimiž bych vyslovila svůj děk za ulehčení, jehož se mi užíváním Paine-ova Celery Compound dostalo. Můj zeť použil dvě lahve pro podobný neduh a byl uzdraven."

německého Lloydů a ihned dán do karantény. Cestou rozmohl se totiž jedna Slovačka nešťovicemi, následkem čehož uznáno za nutné na Hoffman Islandu všechny cestující očkovati a loď pak do karantény dána.

Zástanou v klatbě.

Papežský legát Satolli obdržel prý počátkem týdne do Washingtonu z Říma zprávu, že klatba, dříve již nad organizací Rytířů Pythia vynesená, v platnosti zů-

stává a že svatá synoda nevidí žádných příčin, pro kteréž odvolána býti by měla. Všem biskupům zároveň nařízeno, edikt tento ovečkám svým bezodkladně oznámiti a kdo by ho neuposlechnul, má hned z církve vyobcován býti.

* V New Yorku oslaveno v pondělí příslušným způsobem otevření kanálu, jímž řeka Hudson se zálivem Long Islandským spojována jest.